
VánoČní dopis 2024
členům a přátelům českobratrského evangelického sboru ve Sněžném

Když se čas naplnil
je název letošní štědrovečerní hry, která otevře naše slavení 
vánočních svátků.
Vyšli jsme ze scénáře Pavla Juna, evangelického faráře, muzi-
kanta a člověka s citem pro slovo, hudbu a obrazy.
Čas se naplnil. Co to znamená? Jak vám to zní? Zlověstně? Ta
jemně? Nadějně? Co má člověk čekat? Něco zlého nebo dob-
rého? Znamená to konec? Nebo nový začátek?
Záleží na tom, kdo naplnění času vyhlašuje. V naší hře vyhla-
šuje naplnění času a s ním příchod záchrany světa Bůh, Hos-
podin, dobrý Pán.
Tak není třeba se bát. Kdo zná Bibli ví, že je plná Božích poku-
sů o záchranu stvoření, aby v něm byl život dobrý. Jeden pokus 
za druhým, jedna Boží intervence za druhou. Začíná to pří-
během o potopě světa a Noemovi. Za největší starozákonní 
událost a Boží div mají teologové vyvedení Izraelců z egypt-
ského otroctví, exodus, vyjití z nesvobody otroctví do svobo-
dy Božích dětí.
Po celá staletí očekávali židé naplnění času a s ním příchod 
Mesiáše, Hospodinova pomazaného, krále podle Božího srdce, 
zachránce z rukou nedobrých vládců, nespravedlivých pomě-
rů, i z toho, co jsme si sami nadrobili, z našich vin.
Zachránce, Spasitel… Co si má člověk představit?
Určitě si každý z nás vzpomene na nějakou situaci v životě, kdy 
už to viděl černě, beznadějně, a najednou jakoby se stal zázrak. 
Situace se najednou proměnila. Ne, že bychom potkali kouzel-
níka, ale prostě někdo pomohl, třeba jen dobrým slovem, tře-
ba jen malou pomocí, která ho třeba ani tak moc nestála, ale 
pro mě, v mé situaci to znamenalo hrozně moc!

Zachránce, Spasitel…, ale jak to chce 
Bůh udělat tentokrát?
Když se čas naplnil, poslal Bůh na svět svého 
Syna narozeného z ženy. (Gal 4,4) Andě-
lé chtějí tuto událost oznámit světu za 
pomoci hromů, blesků a pozounů, zkrát-
ka tak hlasitě a nepřeslechnutelně, aby 
to žádnému člověku neuniklo. Je to pře-
ce zpráva číslo 1! Jenže Bůh si jaksi libuje 
v něčem jiném než v halasu a povýšenosti, 
v přebujelosti oslav a záplavě světelných 
řetězů. Když se čas naplnil, ukázalo se, 
že Bůh si libuje v nenápadnosti a oby-
čejnosti.
Když se čas naplnil, poslal Bůh na svět své-
ho Syna. Ve svém Synu se narodil do naše-
ho světa jako se rodí každé jiné dítě. I když 
vlastně ne tak úplně. Vlastně nějak visel 
otazník nad tím, kdo je jeho otec. Vlast-
ně se narodil ve chlévě. Vlastně se naro-
dil lidem, kteří stejně jako spousta dal-

ších putovali po prašných cestách zemí, protože když panovníci 
tohoto světa řeknou „jdi“, tak musíš jít. Když se čas naplnil, uká-
zalo se, že Bůh rád překvapuje. Že rád bourá naše představy 
a zaběhané stereotypy. Ne však samoúčelně. Všechno to dělá 
proto, abychom se stávali více lidmi v té nejlepší myslitelné 
poloze lidství. Ve svém Synu Ježíši Kristu nás táhne k tomu, aby-
chom se chovali vpravdě lidsky: laskavě, milosrdně, pokojně.
Když se čas naplnil, narodil se Bůh do tohoto světa jako dítě 
Ježíš. Tento Boží příchod, inodus (exodus a inodus, pěkně se to 
rýmuje a pamatuje, i když slovo inodus v novozákonní řečtině 
neexistuje, vymyslel ho starozákoník Milan Balabán, který si 
moc rád hrál se slovy a všelijakých slovních nápaditostí vymys-
lel spousty). Když se naplnil čas všelijakých marných Božích 
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pokusů o záchranu člověka, vydal se Bůh 
z lásky ke svému stvoření, takto osobně 
k nám, abychom konečně v moc Boží lás-
ky uvěřili a z ní a v ní žili.
Na Štědrý den se snažíme být všichni 
hodnější, navenek i vnitřně krásnější. 
Díky Bohu se nám to může dařit i pak ve 
všední dny;) Amen

Modlitba: 
Bože, ty jsi veliký a mocný, ale zároveň 
jsi nám blízký, 
s hlubokou důvěrou ti říkáme Otče,  
a radujeme se z toho, 
že se smíme pokládat za tvé děti. 
Oslovujeme tě Otče náš, 
protože ty jsi Otcem všech lidí na světě 
i celého stvoření.
Ty nás učíš vidět druhé lidi 
a myslet taky na ostatní.
Ty vládneš na nebi, ale tady na zemi…
máme často vážné obavy, 
že z tvého království nic nebude.
Jindy se nám ale přeci jen zdá, 
že se trochu stává skutečností.
Chceme se za tvé království na zemi pořád modlit 
a pořád v ně doufat.
Prosíme, dej nám chléb, který potřebujeme k životu.
Neprosíme za bohatství ani za přebytek.
Tvoje je země, i všechno, co je na ní.
Prosíme, ať je dost pokrmu pro všechny.
Dej, ať se umíme s druhými dělit.
Zbav nás strachu ze zítřka i přehnaných starostí o něj.
Dej ať nikdy nejsme příliš naštvaní na druhé, 
tak že bychom jim nebyli ochotni odpustit.
Dej ať nejsme příliš pyšní, abychom si mysleli, 
že tě nepotřebujeme. Amen

Čtyřletou rekonstrukci věže a střechy našeho kostela ve 
 Sněžném se nám v říjnu podařilo společnými silami úspěš-
ně dokončit. Opravdu moc děkujeme každému, kdo k tomu 
jakkoli přispěl! 
Oslavili jsme to v neděli 20. října 2024 bohoslužbou 
a odpoledním koncertem. Přijelo 25 členů Spolku evangelic
kých církevních hudebníků a celocírkevní kantor Ladislav Mo
ravetz. Slavilo se s nimi opravdu přenádherně. Jsme moc rádi, 
že pozvání přijali i ti, kteří na rekonstrukci vykonali nejvíc prá-
ce řemeslné i památkové. Za všestrannou podporu děkujeme 
i městysu Sněžné.
Na sborovém webu snezne.evangnet.cz si můžete prohléd-
nout krátký film z oslavy i záznam koncertu, který natočil Jan 
Krpálek z Křižánek. 
Z celé rekonstrukce jsme připravili nástěnný kalendář na rok 
2025. Prodalo se ho už 60 ks. Pokud by o něj měl ještě někdo 
zájem, objednávejte u farářky M. Kadlecové, cena 200 Kč.

Bohoslužby o svátcích
24. 12. v 9.30 Daňkovice – toleranční modlitebna, 
 bohoslužba s dětskou vánoční hrou
24. 12. v 11.00 Borovnice – kostel, 
 bohoslužba s dětskou vánoční hrou
24. 12. v 15.30 Sněžné – kostel, 
 bohoslužba s dětskou vánoční hrou
25. 12. v 8.00 Křižánky, Boží hod vánoční,  

bohoslužby s Večeří Páně, Martina Kadlecová
25. 12. v 9.30 Sněžné – kostel, Boží hod vánoční,  

bohoslužby s Večeří Páně, Martina Kadlecová
25. 12. v 9.30 Daňkovice, Boží hod vánoční,   

bohoslužby s Večeří Páně, Jan Mamula
29.12. v 9.30 Sněžné, Martina Kadlecová
5.1. v 9.30 Sněžné, Lydie Mamulová, bohoslužba s Večeří Páně 

Děkujeme za vaši podporu, 
pomoc a modlitby. 
Přejeme pokojné prožití vánočních  
svátků a dobrý nový rok 2025. 
Vaše staršovstvo

Neváhejte nás kontaktovat, pokud byste 
si přáli návštěvu nebo službu 
farářky Martiny Kadlecové
telefon: 736 685 472
email: martina.kadlecova@evangnet.cz
nebo kurátora Pavla Konvalinky
telefon: 724 113 430, 566 664 366
email: konvalinka.pavel@seznam.cz
Farní sbor ČCE Sněžné na Moravě
Sněžné 60, 592 03
email: snezne@evangnet.cz
web: https://snezne.evangnet.cz
číslo účtu: 161847886/0300

Dopis připravila f. Martina Kadlecová, sazba Petr Kadlec


